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Prefaţă 
 
 
 Lucrarea de faţă constituie o încercare de sinteză a problematicii 
complexe şi vaste privind evaluarea biofizică a terenurilor agricole, un 
domeniu de cercetare de dată relativ recentă, apărut ca efect al 
conştientizării necesităţii de management eficient şi durabil al resurselor 
naturale, în condiţiile creşterii exponenţiale a presiunii demografice asupra 
terenului ce caracterizează societatea contemporană. 
 Capitolul introductiv sintetizează o serie de aspecte teoretice 
(definiţii, concepte, clasificarea generală a sistemelor de evaluare, viziunea 
sistemică asupra terenului), cristalizate de-a lungul căii evolutive a acestei 
ştiinţe. De asemenea, sunt prezentate succint câteva aspecte privind 
degradarea terenurilor la nivel mondial, care justifică importanţa canalizării 
eforturilor intelectuale pe această direcţie de cercetare. 
 Cel de-al doilea capitol este consacrat prezentării componentelor 
biofizice ale terenului (geologică, geomorfologică, climatică, hidrologică, 
biologică şi pedologică) în termenii caracteristicilor relevante pentru 
utilizarea sa antropică, în special în scopuri agricole, fiind înfăţişate şi 
posibilităţile actuale de ameliorare ale acestora. 
 Al treilea capitol prezintă metodologiile principalelor sisteme de 
evaluare ale terenurilor în scopuri agricole, grupate în sisteme calitative şi 
parametrice, elaborate pe plan mondial şi în România şi care au fost cu 
succes aplicate în diferite teritorii. Pe lângă intenţia de a familiariza cititorul 
cu arhitectura conceptuală a acestor sisteme, prezentarea este menită a oferi 
alternative potenţiale la deja consacratul sistem român de bonitare. 
 În acord cu manifestarea tot mai pregnantă a revoluţiei cantitative în 
ştiinţele Pământului, consacrăm capitolele patru şi cinci aplicabilităţii 
metodelor statistico-matematice şi Sistemelor Informaţionale Geografice în 
domeniul evaluării biofizice a terenului agricol. Sunt prezentate aspecte 
metodologice şi exemple de aplicare ale regresiei multiple, analizei 
componenţilor principali şi analizei factoriale, precum şi programării 
matematice liniare şi neliniare. În cadrul capitolului consacrat sistemelor 
informaţionale geografice, sunt abordate probleme teoretice privind 
structura şi funcţionalitatea acestora şi sunt prezentate aplicaţii pe plan 
internaţional şi naţional în evaluarea şi monitoringul resurselor terenului. 



 Prin natura ei şi nivelul de detaliere, considerăm că această carte se 
adresează atât studenţilor, mai ales celor de la studii aprofundate, cât şi 
specialiştilor în domenii care vizează spaţiul geografic: geografie, ştiinţa 
mediului, evaluarea terenului, amenajarea teritoriului, agronomie etc. 
 Adresez sincere mulţumiri domnului cercet. şt. princ. dr. Valentin-
Mihai Bohatereţ, pentru sprijinul ştiinţific, moral şi material acordat în 
realizarea acestei lucrări, cât şi domnului prof. univ. dr. ing. Gheorghe 
Lupaşcu, căruia îi datorez, printre altele, interesul pentru ştiinţa solului şi 
evaluarea terenului. 
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